

廣州電視台《花城新聞》

2024 年 7 月 15 日

<https://app.gztv.com/plusshare/#/articleDetail?id=1409800500878592>

魯青獎香港賽區決賽：作品關注時事 飽含家國情懷

今年是香港回歸祖國 27 周年，亦是魯迅先生誕辰 143 周年。第十五屆魯迅青少年文學獎香港賽區決賽近日在麗澤中學舉行，全港共收到 1220 份參賽作品，經評委老師篩選後，近 150 位選手到場參加決賽。

自 2021 年首次設立香港賽區以來，魯青獎在香港的影響力逐步提升。今年比賽分為寫作比賽與書法比賽，共吸引近 5 千名香港學生及青年積極參賽。為鼓勵更多非華裔學生及青年學習中文，今年延續去年的創新規則，特別分設兩個語言組別——母語組及非母語組，共收到母語組作品 4461 份，非母語組作品 102 份。



鲁青奖香港赛区决赛：作品关注时事 饱含家国情怀



花城新闻

2024-07-15 15:35:19

共吸引近5千名香港学生及青年积极参赛

今年是香港回归祖国27周年，亦是鲁迅先生诞辰143周年。第十五届鲁迅青少年文学奖香港赛区决赛近日在丽泽中学举行，全港共收到1220份参赛作品，经评委老师筛选后，近150位选手到场参加决赛。

自2021年首次设立香港赛区以来，鲁青奖在香港的影响力逐步提升。今年比赛分为写作比赛与书法比赛，共吸引近5千名香港学生及青年积极参赛。为鼓励更多非华裔学生及青年学习中文，今年延续去年的创新规则，特别分设两个语言组别——母语组及非母语组，共收到母语组作品4461份，非母语组作品102份。



鲁迅青少年文学奖香港组委会常务副主席、苏浙公学校长、香港岛校长联合会会长方仲伦表示，鲁青奖香港赛区比赛经过四年的发展，参赛人数越来越多，不断提升香港青少年对语文学科的热情，同时书法比赛亦得到了众多参赛者的响应，进一步推广中华文化。



8



丽泽中学校长、九龙地域校长联会执行委员会副义务秘书李洁明表示，很多家长希望学生参加鲁青奖比赛，不仅因为比赛的规格是全国性的，更因为比赛过后会有去内地交流等活动安排，让学生进一步感受中华文化。对于讲好香港故事，他表示，学生的表达能力和沟通能力都很重要，基于生活体验，才能讲好故事。而非母语组的设置，则体现了香港背靠祖国、联通世界的优势。



在比赛挑战自己。高中组决赛选手柴刚欣选择了“天下兴亡，匹夫有责”的題目，认为这句话正是目前香港社会所需要的精神，“建设香港和每一个人都有关联，除了个人的事，也应多关注家国情怀。”从中四到中六连续三年参加比赛的江鹏表示，通过比赛能结识志同道合的朋友，今年是最后一次以高中身份参加，明年会继续参加青年组别的比赛。



评审委员赞赏今年参赛选手水平高。第十五届鲁迅青少年文学奖香港赛区非母语组及青年组评委、中国作协会员、香港艺发局文委会主席罗光萍表示，作为四年的评审，她感觉参赛作品一年比一年更有惊喜，通过参赛者的文章也能看出他们的家国情怀越来越深，关心时事，近年社会上下推动国情教育的效果，逐渐显现了出来。“几篇高分作文描述了香港夜缤纷活动，或用自己的智慧消解国际社会对国家的误解；也有作文运用历史典故，讲述对人生磨难的理解；或是关注国家科技发展的议题，令人欢欣鼓舞。”





第十五届鲁迅青少年文学奖香港赛区评审委员会副主席康一桥表示，今年的初赛作品中不少谈到家国情怀，分享参观内地的真实感受，“长远来讲，若把写作当成一生的追求，应习惯写真善美，至少要保持真实，只有讲好自己的故事，才能讲好香港故事。”





第十五届鲁迅青少年文学奖香港赛区各组别比赛将设特等奖1名，一等奖、二等奖、三等奖、优异奖若干名。比赛颁奖典礼将于10月在香港大学举行。

鲁迅青少年文学奖以“尊重母语、学习语文、独立思考、培养韧性”为宗旨，是全国顶尖的青少年文学创作评选活动。活动由鲁迅之子、全国政协委员周海婴生前创办，从2009年开始，已成功举办十四届，累计参赛人次超过1000万，发掘并培养了一大批优秀的青少年文学创作者。



长按或扫码

加入广州台粉丝群



获取最新实时资讯

编辑：崔韵盈

来源：广州台驻港记者站

全部评论



暂无评论



8